
1 

 

 

 

 
COMUNE DI BASELGA DI PINE' 

 

PROVINCIA DI TRENTO 
 

 

 
VERBALE  DELLA SEDUTA  CONSILIARE 

DI DATA 16.11.2023 
Seduta Pubblica 

 
 

L’anno duemilaventitre, il giorno sedici del mese di novembre ad ore 18.42, convocato in data 
10.11.2023 con avviso n. 12203, notificato ai singoli Consiglieri nelle forme di legge, si è riunito il 
Consiglio comunale presso la sala Esposizioni Pinè Mondiali del Centro Congressi Pinè 1000, per 
l’esame e la trattazione del punto iscritto al seguente ordine del giorno: 
 
 
1. RINNOVO REVISORE DEI CONTI TRIENNIO 17.11.2023 / 16.11.2026 
 
 
Comunicazioni del Sindaco. 
 
Partecipa il Vicesegretario generale dott.ssa Tatiana Lauriola, che procede all’appello 
nominale  
 

Consigliere Presente Assente giu. Assente ing. 

GIOVANNINI CARLO - Presidente X   

SANTUARI ALESSANDRO X   

MORELLI PIERO X   

FEDEL MIRKO X   

GENNARI CLAUDIO  X  

CORRADINI UMBERTO  X  

BERNARDI PIERLUIGI X   

LAZZARO PAOLO X   

RIZZI DANIELE X   

DALLAPICCOLA GABRIELE X   

BERNARDI LORIS X   

DALLAPICCOLA GRETA  X   

FONTANA STEFANO X   

VILIOTTI ELISA   X  

GIOVANNINI IVAN  X   
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FEDEL DAMIANO  X   

GRISENTI BRUNO   X  

MICHELI SIMONE  X   

 
E’ presente l’Assessore esterno dott.ssa Barbara Fedel. 
 
Sono nominati scrutatori: Fedel Damiano e Lazzaro Paolo. 
 
 
PUNTO 1 ODG: RINNOVO REVISORE DEI CONTI TRIENNIO 17.11.2023 / 16.11.2026 
 
Presidente del Consiglio Comunale Giovannini Carlo: Passiamo al primo e unico punto 
all’ordine del giorno “Rinnovo revisore dei conti triennio 17/11/2023-16/11/2026.” Prego Segretaria. 

Vicesegretario Generale: Si tratta di rinnovare il revisore dei conti, che è la dott.ssa Camanini, 
che è scaduta mi sembra il 3 di novembre. C'è un regime di prorogatio di 45 giorni dalla scadenza, 
per un'espressa normativa statale, però abbiamo preferito portare il rinnovo senza attendere oltre 
perché, in vista delle variazioni di bilancio che ci saranno e anche di assestamento generale, 
preferiamo avere comunque una formalizzazione dell'incarico prima delle variazioni che saranno 
portate verso fine mese, nel prossimo Consiglio comunale. Questa è un po’ la motivazione. Per cui 
abbiamo chiesto di portare in Consiglio subito il rinnovo senza attendere oltre. 

Presidente del Consiglio Comunale Giovannini Carlo: Grazie Segretaria. Interventi in 
proposito? Non vedo interventi. Allora passiamo direttamente alla votazione. “Rinnovo revisore dei 
conti triennio 17/11/2023-16/11/2026.”  

 
La votazione espressa per alzata di mano e il cui esito è stato proclamato dal Presidente, 
consegue il seguente risultato 
 

Consiglieri presenti e votanti n.  14  

Favorevoli n.  14  

Astenuti n.  ==  

Contrari n.  ==  

 
         IL CONSIGLIO APPROVA 
 
Per l'immediata eseguibilità  
 
La votazione espressa per alzata di mano e il cui esito è stato proclamato dal Presidente, 
consegue il seguente risultato 
 

Consiglieri presenti e votanti n.  14  

Favorevoli n.  14  

Astenuti n.  ==  

Contrari n.  ==  

 
         IL CONSIGLIO APPROVA 

 
Allora, adesso le comunicazioni del Sindaco. Prego Sindaco, se hai comunicazioni da dare. 
 
Sindaco Santuari Alessandro: Grazie, buonasera a tutti. Al di là delle formalità di questo 
Consiglio, che sono state necessarie, come diceva il Segretario, volevo comunicare che oggi è 
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stato firmato il contratto con l'impresa per l'asilo nido e che la consegna dei lavori ci sarà il giorno 
30 di questo mese. L'impresa si è presentata con la direzione lavori, impresa collaborativa, 
Impresa Tecne di Bergamo, hanno un ufficio a Brescia, a Padova, vari cantieri nel Triveneto. 
Chiederanno la collaborazione di imprese locali per la realizzazione di parte degli interventi, quindi 
posso comunicare che dalla prima impressione si sono mostrati assolutamente collaborativi e con 
voglia di andare avanti e di fare il mestiere in tempi anche relativamente brevi.  

Altre comunicazioni non ce ne sono. Se avete eventualmente qualche domanda specifica 
su qualcosa, già che ci siam presi la briga di venir fin qua. 

 
Presidente del Consiglio Comunale Giovannini Carlo: Grazie Sindaco. Prego Consigliere 
Giovannini Ivan. 
 
Consigliere Giovannini Ivan: Chiedevo, tanto per curiosità perché poi non ho approfondito, chi 
erano le figure professionali che poi seguivano la direzione lavori e la progettazione esecutiva. 
 
Presidente del Consiglio Comunale Giovannini Carlo: Prego Sindaco, se vuoi rispondere. 
 
Sindaco Santuari Alessandro: Sono stati praticamente mantenuti gli stessi progettisti per la 
direzione lavori, quindi il coordinamento dell'ufficio direzione lavori è in capo all'ingegner Fabio 
Ferrario dello studio Armalam di Pergine, quindi lui coordina, è il progettista e direttore lavori delle 
strutture. Visto che tra l'altro l'edificio sarà realizzato per la parte fuori terra tutto in legno, e loro si 
sono sbilanciati dicendo che lavorano normalmente con Rubner, ha anche una competenza 
specifica sugli edifici in legno perché Armalam è uno studio specializzato in quella tipologia 
costruttiva.  

Poi ci sono l'architetto Bastiani per la parte architettonica, quindi direzione lavori 
architettonica, l'ingegner Zanetti per la parte impiantistica − Andrea Zanetti, che non è Andrea 
Zanetti dell’Unitec Group – e l'architetto Giovannini Alessandro che segue invece il coordinamento 
della sicurezza in esecuzione, che aveva fatto il piano di sicurezza.  

Presidente del Consiglio Comunale Giovannini Carlo: Grazie, grazie Sindaco. Altri interventi 
non ne vedo, allora chiudiamo questo breve Consiglio Comunale. Sono le 18.49, si chiude questo 
Consiglio Comunale. Grazie ancora. 
 
 
Il Presidente del Consiglio, dato atto dell’esito della seduta e della regolarità delle 
operazioni svolte, esauriti i punti all’ordine del giorno e considerato che nulla vi è da 
trattare dichiara chiusa la presente seduta alle ore 18.49. 
 
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO            IL VICESEGRETARIO GENERALE 
           Rag. Giovannini Carlo                   dott.ssa Tatiana Lauriola 
           Documento firmato digitalmente           Documento firmato digitalmente 
(Artt. 20-21-24-D.lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)            (Artt. 20-21-24-D.lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

 


